

民生

广州至张家界高铁开始售票 时间比普速列车缩短一半

新快报讯 记者许力夫报道 张家界至吉首至怀化高速铁路(下称“张吉怀高铁”)将于6日开通运营,这一高铁串起张家界、芙蓉镇、凤凰古城等众多著名风景区,被誉为“湘西最美高铁”。铁路部门4日开始发售张吉怀高铁车票。广州市民已经可以从12306网站和手机客户端买到6日从广州南站直达张家界西站的高铁票了。高铁运行时间最短为5小时22分,最便宜的二等座票价为493元。

张吉怀高铁位于湖南省西部,北起黔常铁路张家界西站,经湘西土家族苗族自治州吉首市、凤凰县及怀化市麻阳苗族自治县,引入怀化南站,线路全长245公里,设计时速350公里,设张家界西、芙蓉镇、古丈西、吉首东、凤凰古城、麻阳西、怀化南7座客运车站,其中张家界西站和怀化南站为既有车站。

张吉怀高铁开通运营后,铁路部门将安排开行动车组列车16对,初期运营

时速300公里。12306网站系统目前已经录入了广州南站至张家界西站的高铁车次,12月6日开通当天为5趟,之后每天6趟。车次分别为G6058、G6144、G6172、G6120、G6062、G6152。耗时上,最短的运行时间为5小时22分,比现在广州至张家界的普速列车要缩短一半。只不过票价也将更高,最便宜的二等座票价为493元。而广州站至张家界站的普速K9206次软卧车票最贵的为478.5元,只

不过19时42分出发,第二天8时30分才到达。经常外出旅行的广州市民杨女士表示愿意尝试,高铁票价相对贵了点,但途中可以看风景,而且高铁可以到芙蓉镇,之前从广州到芙蓉镇没有直达列车,通车后可直接坐高铁去了。

张吉怀高铁是国内“八纵八横”高速铁路网的区域连接线,北接黔常铁路,南连沪昆高铁、怀衡铁路,串联起武陵源、天门山、芙蓉镇、猛洞河、凤凰古城等著名风景区。



新快报讯 记者李超朝 实习生杨成磊报道 走在江门市江海区下沙公园,廊道干净,居民在廊道散步,享受着下沙公园带来的巨变。下沙公园曾经是破旧棚屋,是存在安全隐患吊脚楼的聚集地,经过江门市全面推行河湖长制五周年,昔日脏乱差集聚的旧棚屋已经变身城央绿廊碧道别致公园——下沙公园。

河流整治与建设碧道贯通 打造美丽公园

江海区积极提前谋划,高质量建设万里碧道28.2公里,其中,城央绿廊碧道累计投资6.2亿元,已完成9公里的建设工程,实现慢步道、绿化道等“四道”贯通,成为市民休闲娱乐首选的网红打卡点,也是全市一张亮丽的水生态名片。同时,继续延伸城央绿廊碧道建设,投资2.96亿元解决江门水道至礼乐河河口的水上人家棚户区水安全问题,将原棚户区214户进行整体搬迁改造,并在原址建设下沙水上人家公园,占地面积75亩。

下沙公园曾经是水上人家的聚居地,内河渔民在河边停靠渔船,上岸修建棚屋,沿河搭起吊脚楼,是江门市区最大的棚户区,也是疍家文化的聚集地,同时存在很大的安全隐患,并且成为江门河上的堵点。

江海区投入6.2亿元对下沙片区进行重新规划、搬迁改造,拆迁建筑及附属物300多间,对周边老旧社区实施全要素改造,新建下沙公园,与城央绿廊碧道实现不间断、无障碍“四道贯通”。公园配套人行天桥、亲水栈道、榕荫广

江门江海区破旧棚户区 变身城央绿廊碧道公园



■下沙公园与城央绿廊碧道实现不间断、无障碍“四道贯通”。

场、儿童乐园、儿童免疫公共服务中心、文化中心,昔日破旧棚户区,变身成为美丽公园,成为20公里城央绿廊碧道的重要节点之一。

2018年以来,江门市共投入5.56亿元,清理整治入河排污口1400宗,清理河道漂浮物71.9万吨,清淤疏浚2170公里,清理河湖障碍物2726处,清理违章建筑物2817处,共257.25万平方米,纳入河长制管理的4100多公里河道全部实行“每年两次集中清漂+常态化保洁管理”。结合实际,进一步拓展延伸,以“高度、力度、温度”组织对住家船“河湖顽疾”进行清理整治,对全市576艘住家船完成专项整治,妥善解决船民上岸居住安置问题。

发动社会各界力量 积极参与河长制工作

赵永新是江海区红星村土生土长

的原住民,也是下沙公园河段的村级河长,“这里没改造之前下雨天污水横流,河水又臭又黑,改造完成后水变清了,岸边也绿了。现在变成居民的网红打卡地。”赵永新言语中透露出自豪感,作为村级河长赵永新定期在河道巡河,发现环境需要整治的问题立即上报,为河道保持整洁贡献力量。

聘用民间河长完善政府“治”+民间“理”的河湖长制侨乡模式,如今江门市护河志愿者团队覆盖到村一级,构建“河长+河道警长+河湖检察长+专家河长+民间河长+专职巡河员+河道保洁员+护河志愿者”的全方位护水管水工作体系。全市共设专家河长12名,河道警长677名,民间河长1383名,河道保洁员4716名,护河志愿者39771名,构建“党政主导、部门联动、群众参与、齐抓共管”的管水治水大格局。

第二届海珠数字影像周开幕 用影像讲好海珠故事

新快报讯 记者许婉婕 通讯员一池报道 12月3日上午,第二届海珠数字影像周在广州数字纪实视听产业园正式开幕,开启为期10天的活动。影像周以“影像+文商旅”为内核,分“影像与文商旅融合发展”“多元惠民展演活动”“全民视频挑战赛”,以及“产业主题论坛”四大板块,融影视、动漫、数字科技、商旅于一体,着力推动“文化+”产业融合发展。

本届影像周的主题论坛设定为“城市影像新叙事,文商旅融合新业态”,邀请了哔哩哔哩纪录片高级顾问、中国电视艺术家协会纪录片学术委员会副会长朱贤亮,Discovery探索传媒集团大中华区内容副总编张元,广东卫视副总监王世军,河南卫视《舞千年》总导演冯铮,以及爱奇艺“青创计划”发起人、美霖文化CEO徐雨一同聚焦海珠新活力文商旅融合圈,探讨挖掘海珠历史人文题材,为讲好“海珠故事”建言献策。

本届海珠数字影像周共推出二十多场面向公众、聚焦产业的活动。公众活动方面,今年继续推出系列惠民展演活动,在选片上更注重多元破圈:精选金红棉影展、OUTDOCS中国国际户外影像嘉年华、网络电影中具有“文商旅融合”基因的优秀作品,主创人员也将亲临现场与观众交流讨论;产业论坛方面,特别策划了四场结合文商旅的产业论坛,多维度探讨影像发展新趋势。

论坛现场广州首部自然类纪录片《湿地的力量》将在影像周上展播,并同步举行主题摄影展,现实场景与影像画面交融,让观者身处城市间却可以感受到湿地的真实场景。

佛山南海16宗优质地块集中亮相 涉及“七湖两湾一站一园”核心区域

12月3日下午,佛山市南海区举行“广佛之芯,湾区明珠”——现代化活力新南海土地推介会,16块靓地集中亮相。

记者现场获悉,万科、保利、中海、碧桂园、美的置业等70家房企相关负责人悉数到场。本次活动围绕“七湖两湾一站一园”等核心区域,南海集中推出16宗优质用地,土地面积达1740亩,规划建筑面积达315万平方米,涵盖桂城千灯湖、映月湖、狮山博爱湖、西樵听音湖、丹灶翰林湖、仙湖、里水里湖、佛山西站、大沥广佛湾、九江儒林湾等诸多热门板块。

■新快报记者 胡珊瑚
通讯员 南宣 颜海云

南海区长化身“推介官” 用六个“最”概括南海土地价值

南海区域价值全市最高、客户需求全市最大……记者在现场看到,本次土地推介会十分接地气,南海区委副书记、区长王勇和七镇街领导轮番上台推介,妙句频出。

王勇如数家珍般向与会嘉宾介绍南海区强劲的城镇化、工业化发展活力,极具竞争力的区位优势以及优良的营商环境。“从全市的角度,南海的土地市场可以体现在6个最。”王勇称,第一是区域价值全市最高;第二是客户需求全市最大;第三是业务类型全市最多;第四是产业配套全市最全;第五是金融支撑全市最强;第六是行政服务全市最优。

王勇提到,南海未来的产业发展方

向将会是走湾区智能的高地,这一次推出的16块商住地,总共1740亩,是南海区位环境最好,未来资源最核心最集中的地方,集中在南海提出打造“七湖两湾一站一园”的地带,为有各种需求、各种特长的房地产企业创造了发展机会。

16宗靓地重磅亮相 土地面积达1740亩

南海区七镇街主要领导也上台,立足各镇街自身发展优势,积极推介重点片区的主打“靓地”,这些地块各具特色,颇具投资价值。

桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄介绍,“十四五”期间桂城将建成350个公园,实现“在城市里游山玩水,在公园里工作生活”。

“这次大沥推介的4个地块,会在12月和明年上半年陆续推出。”大沥镇镇长游剑锋现场透露,这些地块不乏位于千灯湖北延中轴线。

据悉,此次南海重点推介的16宗商住地,共1740亩,其中桂城3宗宅地,大沥4宗宅地,狮山核心区2宗宅地,佛山西站枢纽新城1宗宅地和1宗商服用地,九江2宗宅地,里水、丹灶、西樵各1宗宅地。

近年来,南海区生产总值跨过三千亿大关,综合实力连续7年位列全国中小城市百强区第二名,截至目前,南海区近两年已引进腾龙湾区数据中心、瑞浦能源、信扬科技、平谦国际共4个超百亿项目和一大批龙头项目,氢能、新能源汽车、新材料、新一代电子信息、新型生物医药等战略性新兴产业加快集聚。